

"电视剧《西游记》中观音的扮 演者左大玢女士要来荥阳啦。"近 日,这条消息刷满荥阳微信朋友 圈。记者打探了一下,原来是前不 久,荥阳市在对老城文物魁星楼修 缮整理时,意外发现一块石匾-镶嵌在魁星楼基座门头上的"中山 纪念塔"扁额,在5个空心大字左右 两边,还分别竖向刻写有落款和日 期:"长沙左宗濂敬建""中华民国 三十年四月"。据了解,1940年,长 沙人左宗濂曾任荥阳县县长,其女 儿左大玢,正是电视剧《西游记》中 观音的扮演者。左大玢看到报道 后,期望有机会回荥阳看看。

一块重见天日的石匾,就这样 开启了一段尘封的历史。

荥阳索河街道办事处下辖的 老城东街的"魁星楼",是为传说中 的"魁星"钟馗而建。荥阳老城东 街的几位老人说,荥阳老城原来建 有两座魁星楼。现存的魁星楼曾 是荥阳县豫剧团大院之地,是新中 国成立前东街小学之处,现在看到

的魁星楼就建在东街小学门楼上, 原貌基本未变。

魁星楼楼体直径4米,高10 米,呈八棱,青砖结构。原来基层 正面设四门,均为拱券。楼顶为斗 拱挑檐,檐角各系一枚铁马风铃, 微风吹拂,叮当作响,悠然之声,传 遍县城;距顶端两米处,置楼板,成 斗室,四面各设一窗,内供檀香木雕 刻的钟馗神像。钟馗像栩栩如生, 其头部如怪异的鬼形,一足向后翘 起像"魁"字的大弯钩,一足独立似 独占鳌头之状;左手端一方砚,右手 高举朱笔,这是按照"魁星点状元" 之说塑造出的"魁星踢斗"形象。

据辛中和、陈秀芹等老人回 忆,这座魁星楼顶层原来有一斗拱 顶盖,后来顶盖被当年侵占荥阳的 日军拆除。他们小的时候在此上 学,曾看到楼下有一通"魁星楼"石 碑,石碑上没有其他文字,因此,无 法考证魁星楼始建年代。至上世 纪六七十年代,国家测绘局在魁星 楼上设置测绘点标志。

魁星楼上的累累弹痕,见证和 记录了侵华日军和土匪的暴行。 据《荥阳市志》记载,1945年,土匪 曾经和日军在荥阳城内开枪对射, 这就是现在魁星楼上弹痕的来 历。辛中和老人目睹了这场枪战, 那时他刚满10岁。

据老人讲,另外还有一座魁星楼 建于荥阳老城东南的城墙之上,两个 魁星楼形状制式和建筑风格基本相 同。上世纪50年代修筑郑洛公路时 将其拆除,所修道路就是荥阳老城东 关大石桥西头往南的顺城街,此处虽 然坡陡、弯多,但在新中国成立之初 至上世纪70年代,这条道路却是国 家连接东西的通衢要道。

据了解,目前魁星楼正在进行修 葺,今年"五一"后将免费对外开放。

"中山纪念塔"匾额为何镶嵌 在魁星楼基座? 左宗濂到底是建 了"中山纪念塔"还是魁星楼? 魁 星楼究竟建于什么年代?对历史 感兴趣的读者,不妨待开放后前往 一探究竟。

巩义建15个"名师工作室"

力促城乡教育均衡可持续发展

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市委宣传部 了解到, 巩义市教体局拟在中小学、幼儿园成立15个"名 师工作室",提升教育教学质量,促进城乡教育均衡可持 续发展。

据了解,"名师工作室"将在巩义中小学、幼儿园现有 省、市级名师(高中含巩义市学科带头人)中遴选15名有 较高理论水准、有一定影响、有较大发展潜力的中小学名 师担任主持人,招募部分中青年骨干教师共同参与。"名 师工作室"将按照建设"学习型、辐射型、合作型"的要求, 以名师带动为原则,以"聚焦学科、问题解决"为重点,以 课堂教学改革为主要内容,以教学研一体化为途径,开展 行之有效的教育教学理论和实践研究,将"名师工作室" 建设成教师培养的基地、名师展示的舞台、教学示范的窗 口、科研兴教的引擎、教育改革的论坛,打造教学合作团 队,推动我市基础教育优质、均衡、科学发展。

红脸出汗动真格 积极巡察促整改

新密"体检"基层党组织

本报讯(记者张立)日前,新密市委第二轮巡察进入 问题反馈阶段,为让被巡察单位负责人更加重视,认真整 改,该市改变以往做法,通过"红脸出汗"促进整改。

巡察是我党内部监督的重要方式。新密市委作为县 级市党委,向管辖的乡镇派出巡察组,对基层党组织和党 员干部进行政治体检,是为打通党内监督最后一公里。 而向乡镇党政一把手反馈巡察出的问题,又是巡察工作 中的一个重要环节,直接关系巡察整改效果。

此前,新密市委巡察工作中,反馈问题环节是由市委 巡察办和巡察组负责同志代表市委到被巡察单位进行反 馈的,巡察组长多为科级干部,与乡镇党政一把手平级, 难以起到震慑作用。为避免基层干部重巡察、轻整改现 象,新密市委将此次反馈放在市委大院,纪委书记、组织 部长两名常委到会,全程参与反馈。

中牟广惠街办事处取缔 "小散乱污"企业281家

本报讯(记者 卢文军 通讯员 马杰 刘超)近日,中牟 县广惠街街道积极行动,5天清理取缔"小散乱污"企业 281处,根治"小散乱污"企业污染痼疾。

广惠街街道党工委常务副书记王林祥告诉记者,为 做到清理到位,街道机关工作人员积极与小企业主沟通, 逐门逐户做工作,说明大气污染防治工作的意义和公民 保护环境的责任和义务,督促小企业主尽快清理物料,拆 除设备。同时,安排11辆叉车免费协助小企业主搬运装 车,加快工作进度。

取缔行动受到辖区群众的欢迎与支持,广惠街街道 各村村民踊跃协助排查举报。截至4月18日,全街道 281处"小散乱污"企业全部完成取缔。取缔结束后,为 巩固工作成果,广惠街办事处将依托网格化管理进行分 包,将较易吸引"小散乱污"企业的3个行政村划分为16 个网格、34个网格员、16个信息员长期监管宣传,并逐户 签订了"拒绝'小散乱污'企业承诺书"。同时,在各网格 显著位置设置举报箱、公开举报电话,鼓励群众举报,杜 绝"小散乱污"企业污染反弹。

金水区启动摄影大赛

本报讯(记者党贺喜通讯员曹华伟)昨日上午,金 水区"出彩金水新画卷"摄影大赛启动仪式暨摄影培训讲 座在丹尼斯大卫城6楼小剧场举行。

据了解,此次摄影大赛也是第五届金水群众文化艺 术节系列活动的重头戏,大赛将组织全区干部职工及广 大辖区群众中的摄影爱好者和专业人员,在辖区进行采 风,集中创作出反映金水美丽风景、职工劳动场景、职工 英模人物故事的优秀系列作品。最后本届大赛将评选出 优秀摄影作品在商业广场、楼院社区进行巡回展示。

简短的启动仪式结束后,摄影专家刘锟为300名摄

影爱好者进行了培训。

登封"牵手"国开行提质"百城建设"

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心 泽)4月19日上午,国家开发银行河南 省分行与登封市政府举行开发性金融全 面支持百城建设提质工程合作签约仪 式,合力推动登封城市功能提升,进一步 拓宽了该市市政基础设施和公共服务设 施建设的资金来源渠道。

作为"第三批国家新型城镇化综合 试点城市"和"河南省百城建设提质工程

首批试点市",登封大力发展直接融资, 充分利用间接融资,积极引入社会资本, 努力破解百城建设提质工程的融资问 题。尤其是运用政府和社会资本合作 (PPP)模式,2016年底,登封启动了首 个PPP项目——含12条道路的中心城 区功能提升一期建设工程,该项目也是 登封历史上的最大工程、重点工程、民生 工程。据了解,去年以来,登封已谋划六

大项505亿元(2017-2020年)的百城 建设提质工程,其中中心城区功能提升 项目总投资35亿元。

据介绍,此次签约后,国家开发银行 河南省分行将大力提供资金支持,支持 登封百城提质工程、交通水利、文化旅 游、现代农业、教育医疗、脱贫攻坚等领 域的重点项目建设,从而有望进一步加 速登封百城建设提质工程的实施进程。

义集开张 温暖同行

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邢哲 文/图)为丰富社区居民和社区商户的文 化生活,发扬"奉献 友爱 互助"的志愿 精神,近日,二七区大学路街道康桥华城 社区联合党群综合服务中心恩夕社工开 展了以"爱心义集 志愿同行 温暖常 驻"为主题的党员活动日暨康桥华城社 区第四期义集活动。

本次活动现场共设置了爱心商家 区、爱心互助区、居民义友区和公益展 示区四个区域。随着清脆的锣声响 起,爱心志愿者、爱心商家纷纷到达康 桥华城社区北门,按顺序占位摆摊,准 备"开张义卖",一个小小的家门口的 义集瞬间热闹起来,吸引了众多居民

爱心商家区,卖衣服、小饰品、盆景 等商家依次摆摊忙碌起自己的小生意, 活动结束后,商家会根据意愿捐赠利润 的一部分。在居民义友区的跳蚤市场



上,一个个小"摊位"上摆放着各种玩 具、手工制作、学习用品、儿童图书、小 饰品等,琳琅满目,吸引了众多孩子和 家长(如图)。孩子们在家长的配合下, 纷纷扮演起了"老板"的角色,热情地向 往来的小顾客推销自己的商品。现场 一位家长表示,孩子对义卖来的钱格外 珍惜,义卖活动不仅让孩子们体验到了 实践活动的乐趣,也让他们了解到了赚 钱的不易。

同时,辖区口腔医院、理发店等的 志愿者也摆开了"摊位",为居民们现场 检查牙齿健康、义务理发。据介绍,此 次义集已经是康桥华城开展的第四期 活动了,大家纷纷表示,义集活动的开 展不仅丰富了社区居民的文化生活,也 提升了大家的幸福指数,社区氛围也更 加和谐了。

再现琉璃庙沟伏击日军场景

豫西抗日根据地纪念馆实施布展提升工程



本报讯(记者成燕文/图)记者昨日从 巩义市文物和旅游局了解到,省文物、旅游 部门近日拨出30万元专款对位于该市的豫 西抗日根据地纪念馆进行布展提升。提升 改造后的6个展室通过雕塑、声光电等手段 生动再现了当时的历史画面(如图)。

据介绍,豫西抗日根据地纪念馆位于巩 义市,是目前省内唯一全面反映豫西抗日斗 争历史的专题纪念馆,现有展室50余间,展 览面积2000多平方米。该纪念馆被命名为 "河南省国防教育基地""河南省中共党史宣 传教育基地"。

此次纪念馆布展提升,涉及内容包括党的 抗日民族统一战线在豫西的贯彻实施、党在豫 西领导的"倒地运动"、琉璃庙沟伏击战、革命前 辈在豫西的战斗生活等内容。其中,"绅士座谈 会"展室以雕塑形式生动再现了当年八路军在 豫西贯彻党的抗日民族统一战线政策、广大豫 西群众积极支持八路军的生动场面;"琉璃庙沟 伏击战"展室按比例制作了琉璃庙沟的地形沙 盘,以雕塑、声光电等形式,再现了八路军在琉 璃庙沟伏击日军的场景。

中原区举办 创客教育文化艺术节

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杜慧丽)日前,中 原区首届创客教育文化艺术节在汝河新区小学隆重 举行。

中原区教体局开展创客教育,旨在帮助学生培养 提出问题、研究问题、解决问题、动手实践的综合能力, 融合科学研究、技术制作、艺术创作的能力。通过创客 运动与教育的融合,改变传统教育理念、模式与方法。 这也是中原区新课程改革中,逐步转变教师教的方式 和学生学的方式。据介绍,创客,既是课程改革的新生 力量,又是课程改革新的载体和新的抓手。

中原区首届创客教育文化艺术节启动仪式上,汝 河新区小学、绿都城小学、80中学、36中学分别以观摩 课、研究性学习小组汇报等形式进行了创客教育经验

你为城市洗尘 我来为你洗衣

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 周凯)4月19日上 午,金水区凤凰台街道办事处辖区一家洗衣店门口聚 集了不少环卫工人。原来,这家店决定为环卫工人免 费清洗工作服,首批15套已送入店内清洗。

店老板崔先生去年开了这家干洗店。作为"免费 洗衣温暖之行"的发起人,他说:"环卫工人是城市的美 容师,他们每天早出晚归,特别是炎热的夏天,被汗水 湿透衣服是常有的事,如果衣服不能及时清洗,那该多 难受。再者,他们晚上披星戴月地到家还要洗衣服,那 就太辛苦了,所以就萌生了为他们免费洗衣的想法。"

环卫工人李阿姨负责商贸路青年路段。她高兴地 说:"这一段时间活儿不少,天气又热,刚换的衣服还来 不及洗,现在可好了,洗衣店有爱心,帮我们免费清洗 工作服,真的非常感动。"

具区速速

新郑将实施"九个一"工程

本报讯(记者高凯)昨日,记者从新郑市了解到, 该市确定实施"九个一"工程,以筑牢宣传思想文化阵 地,为加快建设现代田园临空经济强市营造和谐发展 氛围,

据了解,"九个一"工程是打造一批文化品牌、创作 一批文艺精品、建设一批文化阵地、培育一批文化产业 项目、选树一批先进典型、开办一批精品栏目、培养一 批宣传思想文化人才、搭建一批党员干部思想理论教 育平台、创新一批"市民素质升位"活动载体。

郑东新区商都路街道 开展爱心义诊活动

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王筱旖)提高辖区居 民健康知识水平,增强居民的健康保健意识。日前,郑 东新区商都路办事处联合辖区医院在福禄街社区、康 平社区开展了爱心义诊活动。

近来气温升高,逐步进入疾病高发季节。活动现 场, 医务工作人员为现场百余名参加活动的居民免费 测量血压、血糖,提供病症咨询问诊,发放健康教育宣 传资料,向居民讲解如何预防常见疾病和日常养生知 识,并耐心解答大家提出的各类健康问题,受到了辖区 群众的一致好评。

惠济区新城街道 组织党风廉政建设知识竞赛

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 孟刘奇 李浩)为进 一步深入推进全面从严治党,扎实开展"讲忠诚、守纪 律、做标杆"集中学习教育活动,近日,惠济区新城街道 举办了"一准则一条例一规则"知识竞赛活动。

参与本次知识竞赛的共有来自街道机关、社区的 9支代表队,竞赛环节分为必答题、抢答题、风险题,竞 赛范围涉及"一准则一条例一规则""农村财务管理知 识""党建知识""廉政建设应知应会知识"以及其他法 律、法规等五大板块92道题。

中原区建设路街道 志愿者助力环境整治

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王斌)中原区建设路 街道办事处以专项整治为切入点,广泛动员志愿者力 量,改善辖区卫生环境。日前,该街道中心医院社区开 展了卫生大扫除。

该社区广泛动员社区志愿者与工业技师学院志 愿者参与到整治活动中。他们清扫社区楼院、清理 积存垃圾、清除小广告,干得热火朝天。小区居民看 到热烈的奋战场面,也积极参与到行动中来,动手共 同改善小区环境。通过集中行动,使辖区内及周边 环境焕然一新。

上街区石嘴村 为50岁以上村民免费体检

本报讯(记者 武建玲 通讯员 胡二凤 王金英)近 日,上街区峡窝镇石嘴村党总支联系郑州市体检中心 的医疗志愿者,在石嘴村卫生所针对50岁以上的村民 开展了为期4天的免费体检志愿服务活动。

医护人员还接受现场咨询,为村民讲解日常保健 知识,并且针对每个人的不同情况给出专业意见,做到 "有病早治,无病早防"。